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Il Codice di Prevenzione Incendi: le
opinioni degli Ingegneri
A quasi 4 anni dalla sua entrata in vigore, il Codice è stato oggetto di
un nuovo sondaggio del CNI che ne ha analizzato tutti gli elementi
cruciali nonché il suo grado di applicabilità e di conoscenza
Venerdì 13 Settembre 2019

BREVI

IL NUOVO PORTALE DEDICATO
ALL’ISOLAMENTO A CAPPOTTO 
Cortexa lancia un nuovo sito web (www.cortexa.it),
come parte di una strategia di comunicazione e
marketing basata su una forte presenza digital e
social

TECNOLOGIE DEL LEGNO-MOBILE, IL MERCATO
ITALIANO TORNA A LIVELLI “NORMALI” NEL 2°
TRIMESTRE 2019 
Acimall: la contrazione si avverte anche nelle
esportazioni, condizionate dalla stagnazione della
economia tedesca e dalle altalenanti vicende nei
rapporti economici fra Cina e Stati Uniti

BONIFICA ORDIGNI BELLICI: CNI E GENIODIFE
SOTTOSCRIVONO PROTOCOLLO D’INTESA 
La Direzione dei Lavori e del Demanio ha individuato
la necessità di sviluppare uno strumento
informativo, denominato “Piattaforma WEB UXO
GIS”, denominata S.I.B.O.E. (Sistema Informativo
Bonifica Ordigni Esplosivi)
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G
ià nel 2016 il Consiglio Nazionale Ingegneri realizzò il primo sondaggio per
testare la conoscenza ed il gradimento del Codice di prevenzione incendi.

Ora, a quasi 4 anni dalla sua entrata in vigore, il Codice è stato oggetto di un
nuovo sondaggio che ne ha analizzato tutti gli elementi cruciali nonché il suo

grado di applicabilità e di conoscenza. L’indagine, a cui hanno partecipato quasi 5mila
ingegneri, è stata effettuata rivolgendo domande in forma anonima esclusivamente ai
professionisti antincendio iscritti all’Albo.
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AWARDS 2019 
Per partecipare c’è tempo fino al 16 ottobre 2019. La
cerimonia di premiazione avverrà all’interno del
DIGITAL&BIM Italia

DA ACIMALL L'ANNUAL REPORT 2018 E IL
NUOVO LOGO 
La parte forse più significativa del documento è
l’analisi delle esportazioni dei Paesi più importanti
per il commercio mondiale (Germania, Italia, Cina,
Taiwan, Austria e Stati Uniti) nei principali mercati
mondiali o in quelli ritenuti più promettenti

DALLE AZIENDE

AL VIA LA 10° EDIZIONE DEL CONCORSO DI IDEE
VIESSMANN 
Il tema della nuova edizione è “La progettazione
integrata: il cohousing del sapere”

CAREL INAUGURA L’AMPLIAMENTO DELLO
STABILIMENTO NEGLI STATI UNITI 
Con un ampliamento di oltre 3.700 mq, raddoppiata
la dimensione dello stabilimento produttivo di Carel
USA

GUGLIELMO COLOMBO NUOVO DIRETTORE
RICERCA & SVILUPPO DI OLIMPIA SPLENDID
S.P.A. 
Con l’ingresso di Guglielmo Colombo, Olimpia
Splendid compie un ulteriore e importante passo
avanti nel processo di managerializzazione aziendale

VORTICE E UDINESE CALCIO: UNA
PARTNERSHIP CONSOLIDATA 
Per il quarto anno consecutivo, Vortice si conferma
Co-Sponsor di maglia e Ventilation Partner di
Udinese Calcio

ARGO FESTEGGIA 90 ANNI 
Un evento in azienda dedicato ai clienti italiani, ma

L’iniziativa è stata curata dal Centro Studi del Consiglio Nazionale ingegneri, con il
supporto del gruppo di lavoro sicurezza e prevenzione incendi del CNI.

RISULTATI DEL SONDAGGIO. Tra tutti i professionisti antincendio iscritti all’albo,
relativamente alla conoscenza generale del Codice di prevenzione incendi (D.M.
03/08/2015), il 54% degli intervistati ha risposto di avere una conoscenza sufficiente,
mentre solo l’1,3% del campione ha affermato di non avere nessuna familiarità con le
suddette norme. La percentuale dei professionisti che hanno affermato di possedere
una conoscenza approfondita del Codice è del 18,4%, mentre il 25% ne ha una
conoscenza parziale.

In allegato il documento del Centro Studi Cni
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Estinzione incendi:
cambiano tre norme
UNI

Torino: Politecnico e
Ordine degli
Ingegneri rafforzano
la propria
collaborazione

Rischio sismico, in
Umbria aumentano
strumentazioni di
monitoraggio e dati
su indagini disponibili
online

Controllo iniziale e
manutenzione dei
sistemi di rivelazione
incendi: pubblicata la
UNI 11224:2019
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